

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Alicante, un mes, 1'25 peseta, trimestre, 4'25
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 10 Agosto de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 742

DOS EDICIONES DIARIAS
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

No hay quien entienda a estos liberales-demócratas que nos hemos echado en el ministerio para solaz de Canalejas y gloria y provecho de sus amigos. Están pensando en meter en cintura al Nuncio, a la Santa Sede y al Sursum Corda; todos opinan que es preciso mantener la *supremacía del poder civil*—es la frase—; pero ninguno quiere ponerle el cascabel al gato. Ni por un ojo de la cara se encuentra uno de estos *valerosos* demócratas, tan fieros desde las columnas del *Heraldo de Madrid*, que quiera ir a Roma en calidad de Embajador pontificio. Todas las bravatas gubernamentales acaban en cuanto se dice a uno de ellos: —Amigo, hemos pensado en usted para ir a Roma.

El aludido sale de estampía, haciendo *fi* como los gatos, y esta es la bendita hora en que ningún valiente se ha atrevido a aceptar el carguito, oliéndose el pastel que D. José el de Melilla prepara para engañar a media España, haciéndonos creer en sus pretendidos pujos de anticlerical rabioso.

El gobierno tiene más miedo que nadie a meterse en aventuras de tal naturaleza. Su *democracia* no le ciega hasta el punto de llevarle al suicidio, y como todo el mundo lo sabe, resulta que D. José el Canariero y demás compañeros cursis del gabinete de *rayadillo*, están poniéndose en ridículo y están haciendo de *reir* a la gente que mira los toros desde la barrera.

El conde de Romanones, que es un guasón, decía en uno de los últimos Consejos al insignificante Dávila, ministro de la Gobernación por obra y gracia de la *chamba* más monumental que han visto los siglos: —Mi querido D. Bernabé, ¿por qué no aceptáis el cargo de Embajador cerca del Vaticano? Nadie con más títulos y condiciones para salir airoso que usted, poseedor de un clarísimo talento, de una elocuencia arrebatadora, de un arte diplomático delicadísimo, de una... —¡Gracias, gracias!— contestó el interesado. —Pero... ¿tanto le estorbo a usted en Gobernación, mi idolatrado conde?

En resumen: que el Gobierno es el primer comprometido en este desagradable asunto del anticlericalismo de Canalejas, el cual, tan *valiente* como los demás, pretende sacar las castañas del fuego ahora mismo, aprovechando la ocasión

de tener a su tocayo D. Pepe López de espíritu católico que informa el criterio casi unánime de españoles. Esa prensa dice que El desea la secularización de los cereos, el laicismo en la enseñanza y patrimonio civil. ¿Qué España es esa no se ve por ninguna parte, como no en los periódicos anticlericales y en adeptos del radicalismo español, que atribuyen graciosamente la represión de la opinión pública española?

Yo le aconsejaría los salicilatos le bismuto y cerio. ¿Verdad, D. Amalio?

La opinión pública

Viaja de ordinario, la opinión pública de tan riguroso incógnito, que nadie se apercebe de su existencia, por más que todos los políticos de oficio dicen que frecuentan su trato y cuentan con su espontánea y decidida amistad.

En ocasiones solemnes parece que la opinión pública ha dado fe de que existía; pero estas manifestaciones ostensibles de esa existencia—o no han servido de nada o han sido torcidamente aplicadas por aquellos mismos que se pasan la vida quemando el incienso por arrobos, en honor de esa pública señora que tan encantillada vive en su retiro.

Pocos meses antes, de ser destronado Napoleón III la opinión pública le otorgó en su plebiscito memorable nueve millones de votos. En Nápoles, unos cuantos revolucionarios; extrajeros, sugestionaron al pueblo, que en otro plebiscito inexplicable, concedió sus sufragios a la casa de Soboya, estraña por completo al país y a cuyos miembros no conocía ni el nombre.

En 1869 la opinión pública eligió una gran mayoría de representantes revolucionarios para las Constituyentes. Al votar el artículo, estableciendo la libertad de cultos, la verdadera opinión pública llenó un mensaje de protesta con varios millones de firmas. A pesar de esta general muestra de los sentimientos religiosos de los españoles, el artículo fué votado y después sancionado por el poder Ejecutivo.

De continuo dormita la opinión pública en nuestra patria y aprovechándose de su sueño hacen mangas y capirotos del país de los gobiernos.

Los rotativos del «trust» periodístico se nos vienen, estos días, con la monserga de que la opinión reclama la implantación inmediata de reformas hostiles al

de tener a su tocayo D. Pepe López de espíritu católico que informa el criterio casi unánime de españoles. Esa prensa dice que El desea la secularización de los cereos, el laicismo en la enseñanza y patrimonio civil. ¿Qué España es esa no se ve por ninguna parte, como no en los periódicos anticlericales y en adeptos del radicalismo español, que atribuyen graciosamente la represión de la opinión pública española?

Según reciente profesión de los rotativos del «trust», diario madrileño más leído, apenas tirajenta mil ejemplares; ahora bien: concemos que entre todos los periódicos queclaman esa panacea anti católica, con una tirada de quinientos mil ejemplares, y concedamos también que los lectores de esa prensa se han identificados por completo con las utopías que sustentan los periódicos, leen, tendremos 500.000 españoles desean la secularización de los cereos, la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y del Estado, el laicismo las escuelas y demás atentados a las conciencias de la inmensa mayoría del pueblo español; inmensa mayoría decidida porque, efectivamente, que representen los 500.000 lectores de la prensa anticlerical al lado de los «dieciocho millos seiscientos diecisiete mil» habitantes, según el censo de población, esta España? Esos 500.000 españoles, dos que habría que rebajar muchos miles pues ya sabemos que hay numerosos cultos que tienen el vicio de leer la prensa anticlerical; esos 500.000 lectores de los diarios sectarios, aun admitiendo que sea el más orgánico para el radicacion español, representan poco más de 2 por 100.

De modo que para los anticlericales, la mayoría de la nación opinión general, lo que se entiende en opinión pública, no es sino una exigua minoría.

De cada cien españoles, sólo dos, concediendo mucho, en el lado de la prensa radical.

H. R.

El problema clerical

Desde Roma han teleafiado al *Heraldo de Madrid* y a *Leatin* de París y desde esta capital a los demás periódicos liberales *trusteros* y *arrusteros* españoles, una real ó supuesta conversación habida entre el señor marques de Tovar, embajador de España el Vaticano y la

Santidad de Pío X, en la cual el Papa ha abordado eso que la prensa populachera llama la cuestión clerical, resolviéndola en breves palabras. A reserva de rectificar y a beneficio de inventario, como hacemos con todas las noticias de origen liberal, reproducimos el telegrama del *Heraldo* por ser el más extenso y porque las noticias de *El Imparcial*, *El Liberal*, *El País* y demás prensa emplumable sobre el asunto, no añaden cosa nueva a los del organillo canalejista ó excanalejista, pero siempre anticlerical.

He aquí el telegrama:

«Roma 7 (8'6 t.)
El Papa ha recibido al embajador señor marqués de Tovar, quien ha conversado con Pío X acerca de la situación política de España y de la cuestión religiosa planteada en ese país.

Las declaraciones del romano Pontífice, según mis noticias, han sido de resuelta intransigencia con todo lo que pueda tender a menoscabar, de cualquier modo, los derechos y las prerrogativas de la Iglesia.

El Papa, no solamente no se halla dispuesto a allanarse a ninguna especie de solicitud que se dirija a la reforma del actual derecho concordatorio, sino que llega al extremo inerosísimo de rechazar cualquier idea de entablar negociaciones con el gobierno español.

El fundamento de ese estado de ánimo del Pontífice estriba en que, en su sentir, cualquiera concesión hecha por el Vaticano, tanto en lo que atañe a la reforma del Concordato como en lo que mira a la actual jurisdicción eclesiástica sobre matrimonios, podría ser interpretada como un sintoma de debilidad de la Iglesia y le prepararía un porvenir lastimoso.

El Papa ha añadido con firmeza las siguientes palabras:

—Estoy convencido de que para el bien de la Iglesia tendrá que oponerse el Vaticano con todas sus fuerzas a los adelantos de la idea anticlerical, dondequiera que ellos se manifiesten.—Mattel»

Si el Sr. Canalejas hubiese oído esta conversación (cosa difícil) y hubiese podido terciar en ella (cosa mucho más difícil) y se hubiese sentido dispuesto a confesar la verdad (cosa punto menos que imposible, á no repetirse el milagro de la burra de Balaam, ó el caso de Caifás en el proceso, pasión y muerte de nuestro divino Redentor), es seguro que la santidad de Pío X oyerá en su palacio del

Vaticano, y ante el embajador español, estas ó parecidas palabras:—Santísimo Padre: el anticlericalismo en España soy yo, ó mejor dicho, el anticlericalismo era yo, antes de que Moret, viendo que le faltaba la tierra y que se hundía en el gobierno, me arrebatase la bandera; de modo que no tendrá que hacer gran oposición el Vaticano para acabar con la farsa, porque detrás de los que elegimos este pendón para ver colmadas nuestras ambiciones ó saciados nuestros apetitos no hay más que gente *calificada*, como algunos desamortizadores de bienes eclesiásticos, algunos clérigos apóstatas y concubinatorios que en vez de dedicarse a cocheros, como en París, se dedican en España á escribir en la prensa liberal; bastantes *golfos* y muchos que merecen serlo. Las declaraciones de Su Santidad levantarán en España gran polvareda, porque los acaparadores del perro chico pondrán su grito donde puedan; pero en realidad de verdad, esas y otras manifestaciones, aspavientos y amenazas demostrarán á Su Santidad el miedo que periódicos, gobiernos y hombres públicos tenemos á la verdad y á la justicia, á la dignidad y á la consecuencia, porque la farsa del anticlericalismo, como la farsa de la democracia liberal sólo se mantienen y prosperan en España á costa de silencios culpables, y de complicidades indecorosas. En España todavía la voz de Su Santidad, saliendo por los fueros de la verdad oprimida y de la justicia sacrificada á falsas razones de Estado es decisiva, y toda la labor de políticos y diplomáticos al servicio de mentiras y convencionalismos es persuadir á Su Santidad que nosotros y los que nos siguen somos el pueblo español, y que se ha acabado el verdadero pueblo español enemigo jurado del liberalismo, y que por lo mismo que desprecia y odia y tiene declarada guerra á muerte á todas las empresas, todos los sistemas, todos los partidos y todas las instituciones que viven de esta gran iniquidad...

Esto y mucho más hubiera podido decir el Sr. Canalejas de haber podido terciar en la conversación habida en el Vaticano, y en el caso punto menos que imposible de sentirse confesor de la verdad.

Y esto y mucho más queda confirmado con el miedo que se ha apoderado de ministros, periodistas y políticos liberales al sólo anuncio de que fuese cierto el telegrama del *Heraldo*, de *Madrid* y *Le Matin*, de París, copiados y comentados por la prensa de la familia.

X.

PEQUERNECES 425

en valor muy aguerridas, formaban otro grupito sospechoso, teniendo al frente una viejecita chiquitilla, flaca y nerviosa, de ojos vivísimos. Era la Baronesa de Bivot, ilustre catalana, que se removía sin cesar en el asiento esgrimiendo el abanico, con el bético ardor del veterano, ansioso de combate, que huele la pólvora á lo lejos. Carmen Tagle la bautizó al punto.

Allí está Zumalacárregui, dijo á su vecina... Mirala, el cuerpo le pide pendeñencia.

El respetable Butron se daba á todos los demonios temiendo una catástrofe, y aplicaba el ojo en vez del ojo al agujero, á ver si podía pescar alguna palabrita suelta que indicase el rumbo que tomaba la tormenta. No se oía nada, un zumbido colosal de colmena en momentos de mudanza, que le sacaba de quicio, poniéndole nervioso.

—Pero que siendo tantas no haya una sola que calle, exclamó hecho un basilisco; y el Sr. Pálido, sin perder su pausa, con filosófica profundidad replicó muy bajito:

—Las prefiero hablando, Pepe... —Callar sería contra naturaleza.

Y en aquel momento, como si quisieran probar aquellas amables criaturas que llevar siempre la contra es el rasgo peculiar del sexo, callaron de repente, siguiéndose un silencio profundo, un *caldereón* prolongadísimo de cerca de un minuto, seguido á su vez de un *allegro* alborotado, un *crescendo* in-

424 FOLLETÍN DE LA VOZ ALICANTE

formando un grupo, y cuchearo y cambiando entre sí risitas y señas burlas, miraban entrar y amontonarse en el lado opuesto á las cursis radioalas, con el aire de desdenosa protección de la gran señora que permite á su della sentarse en su presencia, á cuatro metros distancia. Tan solo la Duquesa de Bara, fiel á la signa del caudillo, habiase apresurado á sentarse entre las dos ministras cesantes, la de Martínezujer sencillísima y modesta, que se hallaba allíno gallina en corral ajeno, y la de García Gómezrsi pretenciosa que pretendía deslumbrar á páj tan larga como la Duquesa, con sus alardes de ganancia y de buen tono.

En vano iba de un lado y otro la Marquesa de Butron, intentando con su fracto y sus delicadas maneras, ahogar en gérn aquellos puntillitos mujeriles, aquellas vanidadborotadas que amenazaban dar al traste con la pirada fusión á duras penas obtenida en el baile Currita; tan solo pudo conseguir su improbable, colocar á la Duquesa de Astorga, mujer ladadosísima, al lado de la Excmá. Sra. D.ª Paulíómez de Reboliar de González de Hermosilla, a colosal figura se destacaba sobre un asiento alto, aislada entre tírios y troyanos, silenciosamente, cual Safo meditando su suicidio en lo de la peña de Leucades.

Las carlistas por su parte, en número pero

LA cola que formaban los coches frente al palacio del Marqués de Butron, cogía casi toda la calle de Hortaleza, atravesaba la red de San Luis, é iba á perderse en la de la Montera. Los carruajes avanzaban lentamente, parábase un momento, abríanse y cerrábase con estrépito las portezuelas, y corrían luego á estacionarse en la plaza de Santa Bárbara. Los transeúntes deteníanse extrañados, y quedábanse muchos contemplando aquella larga procesión de damas, rara en Madrid á la clara luz de las tres de la tarde. El Gobierno parecía alarmado; varios agentes de Orden público paseábanse por la acera de frente, á lo largo del palacio, y algunos pollizontes se mezclaban entre los curiosos, ó trababan conversación con cocheros y lacayos, que charlaban entre sí desde los pescantes, designándose, según la clásica costumbre, por los ilustres nombres de sus amos.

El escudo del Uruguay

Homenaje a España

El periódico de Montevideo El Bien publica un artículo de D. Fermín Carlos de Yeregui, proponiendo un nuevo escudo para la república del Uruguay...

«Describiré el nuevo escudo,—dice el articulista—en el lenguaje convencional, y un tanto raro para los profanos, que usa la heráldica.

Es así: «En campo de gules (roj) un castillo de oro de tres torres la del centro más alta que las otras y cimada de un sol de oro.

Las puertas y ventanas de azul (azul) y sobre la puerta una balanza de oro en su fiel.

El fefes (tercera parte superior del escudo) de oro, con nueve estrellas de azul puestas 5 y 4.

Timbre: un sol de oro.

Soportes: un leon y un buey al natural, que sostienen también dos banderas nacionales desplegadas.

Divisa: Libre y Constituida en una bandera blanca.

El escudo actual tiene una balanza, símbolo de igualdad y justicia; el Cerro de Montevideo, símbolo de la libertad, y un buey, símbolo de abundancia.

Todos estos símbolos se encuentran, aunque en otra forma, en el escudo nuevo.

D. Fermín Carlos de Yeregui, razona, su proyecto en párrafos tan hermosos para nuestra patria, que á continuación los transcribimos íntegros, felicitando al articulista y al periódico que los inserta.

Dicen así:

«Yo, que profeso un acendrado amor á España, por ser la madre de mi patria y la patria de mis mayores y porque ha dejado escritas en la historia de la humanidad páginas gloriosísimas que la hacen amar, pensé que nosotros debíamos de reparar esa injusticia, y llegado el momento de la probable reforma del escudo nacional he querido lanzar mi idea.

que, en esta forma de significado tan alto, el Uruguay rinda un tributo de afecto, de amor filial á España, la madre patria, á quien esta hija americana, olvidados los odios de otra hora, quiere siempre no dudar, abrir los brazos para estrecharla con el abrazo íntimo, efusivo, que tiene pronto el hijo para la que es su madre.

Y para hacer evidente este homenaje he tomado como tema capital del blasón nuevo un «cuartel» del cien veces glorioso escudo español: el de «Castilla», y le he completado con los dos emblemas necesarios para conservar los símbolos del escudo actual, dando también á estas armas la «forma española», como lo expreso arriba.

Este blasón irá á decir al mundo entero que corre por nuestras venas sangre hispana, que tenemos á orgullo decir que

es nuestra madre la épica nación de quien puedo afirmar el cantor del «Dios de Mayo» que de su gigante gloria, no cabe el rayo secundo, ni en los ámbitos del mundo, ni en el libro de la historia.

Y España, que trajo á estas tierras el tesoro invaluable de la civilización cristiana, verá que el corazón uruguayo agradecido late á compás con el corazón español y que, si pudieran romperse, por leyes sociológicas ineludibles, los vínculos políticos que ligaron esta colonia á ella, no se han roto jamás los vínculos de sangre, de tradiciones que son nuestro orgullo y que han animado, para no extinguirse nunca, el fuego de ese amor que vivió en tantos corazones y que no morirá jamás.

Ofrezco este proyecto á la consideración del Cuerpo Legislativo, y si él quisiera hacerlo suyo y aprobarlo, me sentiría feliz por haber contribuido á que se lleve á cabo un acto de justicia.»

Rasgo heroico

Entre los rasgos de heroísmo que se registraron en la catástrofe del «Syrio», mereció especial mención el siguiente:

Un fraile joven, con el agua al cuello, agarrado con una mano á una cuerda del vapor, bendecía con la otra á los naufragos que ante su vista desaparecían bajo el mar.

Invitado varias veces á salvarse negóse á ello, continuando en su santa faena.

Uno de los botes que iba recogiendo naufragos intentó salvar á uno de ellos que nadaba sobre las aguas.

—Más allá—dijo á sus salvadores—agarrada á una tabla se ahoga una pobre mujer con un niño en los brazos. Salvadla á ella, que yo puedo nadar todavía.

Donativo de una religiosa

La superiora del Asilo San Miguel, de Cartagena, ha entregado á la Sociedad Círculo Católico equipos de trajes y ropa blanca, inclusive calzado, para las señoras de ocho familias y alguna ropa blanca para hombres: dichas ropas han sido repartidas entre los naufragos que están alojados en dicho centro.

Buen ejemplo

De El Castellano, de Toledo:

«Ha fallecido el presbítero D. Anastasio Merchán. Y este modelo de sacerdote, virtuoso, inteligente y trabajador, ha dejado una fortuna, fruto de su laboriosidad y talento, para obras pías. Dota un hospital en Consuegra, su pueblo natal. Funda cuatro becas en el Seminario y de 10.000 duros al periódico católico, en el que consiguió envidiables triunfos.

Ya en vida había contribuido espléndidamente al sostenimiento de la buena prensa, convencido de que es la palanca que mueve á las multitudes. Trabajar en vida por la propagación de la fe y ayudar después de su muerte á los apóstoles del

bien y del progreso, ser más por la humanidad que todos los filósofos juntos. Un pariente suyo probablemente en vida no le habría dado más que disgustos, ha protestado por el testamento.

Como buen librador no puede consentir que los dte a un hospital, de pensar. El que no lo admite ningulerical. Los pobres que trabajan fueran, este es el lema del que solosa en vivir para gozar. Del fomentos periódicos católicos no hay que ar. Son su fantasma porque vienenitar la máscara á los Morrales, Ferr y Nakens, que se disfrazan con la ci el altruismo y la caballerosidad, no lo más que vividores del vicio y exadores de los meros que los siguen.

El pueblo pucomparar quién es su amigo, si el dote católico que, como el Sr. Mercl en vida y muerte trabaja por su bó los anticlericales que comen á su co

NOTICIAS

Esta tarde as 7 celebrará sesión en segundavocatoria, el Consejo provincial decultura, Industria y Comercio, con ob de aprobar las modificaciones introduidas en las ordenanzas de las comunles de labradores de Elche y Jávea.

Gran case viajeros «Las Tullerías» (antigüe Inés), Princesa 32. Cuenta con luz eléctrica, timbres en todas las habitaciones. Servicio esmero, Cocina confortante. Escrupulosa desicción é higiene en las de habitaciones.

Han sidonbrados ayudantes del prime y segundo batallón del regimiento deizcaya los tenientes de dicho cnerpo Juan Ruiz Garijo y D. Manuel SorianFernández.

El día 1de los corrientes, será pedida la ma de la bella señorita Elena Caturla, paD. Manuel Hertera, capitán de Infancia del Regimiento de reserva de Murcia.

Ha fallecido en reuen la virtuosa señora D. Carmen Manero Molá, hermana del putado médico de esta capital, D. Evaris Manero.

Nuestro pésar á la familia de la finada.

La casa alenti haorganizado, en su almac de tejidos, Sagasta 30, la venta al de todos los artículos de su ramo á pios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visiten dicho establecimiento antes de verificos, que pertenecer sus compras.

Durantes últimas veinticuatro horas haegado á esta capital por la línea de Irid, 159 viajeros y 467 por la de Mut.

El día 1del actual saldrá de Madrid con cción á Alicante, el

cuarto tren botijo de la temporada vera. niega.

Se ha incorporado alRegimiento de Vizcaya en donde ha de presntar sus servicios el médico primero don Miguel Moreno López, destinado á esta guarnición por R. O. de 20 de Julio último.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Las obras de reparación y reforma del faro de Villajoyosa importarán 520570 pesetas. Se ha dispuesto se ejecuten por el sistema de administración.

Esta noche á las ocho ejecutará la banda de música del Regimiento de la Princesa, en el templete de la Explanada, el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Rolando».—Santos. Adam. 2.º Overtura «Si yo fuera Rey».—Adam. 3.º El Perro chico «Pay pay».—Valverde y G. 4.º Loengrin (Fantasia).—Wagner. 5.º Pasodoble «Columna de honor».—Fresco.

Ayer tarde á las 5 y media tuvo lugar en el redondel de la plaza el desencajonamiento de los cuatro novillos toros de Aleas, que han de ser lidiados en la corrida de mañana domingo por las cuadrillas de «Calerito» y «Jaqueta».

Los nombres y pelos de los bichos son: «Jaquetón», núm 38, colorao encendido. «Regalón» núm 7, retinto carinegro. «Lisonjero», núm 40, colorado. «Salao», núm 31, retinto oscuro.

El director del Colegio Politécnico D. Eduardo Bertrán Dr. en Filo. sofía y Letras y Profesor Ayudante de Instituto, tiene abiertas las clases en cualquier época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admisiones internas y externas.

Ha marchado á Bourdeos, donde pasará una temporada, el profesor de francés, Mr. Felix Monguillot.

Escriben de Orihuela:

Hemos tenido el gusto de admirar las magníficas andas de plata que acababan de construirse en Madrid para nuestra Excelsa Patrona en los talleres de don Jesús Lozano.

Dicho trabajo que es de gran valor y de mucho mérito, lo han costeado los herederos del excelente caballero y ferviente católico D. Antonio Pescetto Balaguer (q. e. p. d.) el cual dejó en su testamento una manda para tal objeto en testimonio de su amor y devoción á la Virgen de Monserrate.

Anoche fué numerosa la concurrencia que visitó la morada del hijo político del donante Sr. Germán, siendo elogiada la obra que se exhibía al público y bendecida la memoria del llorado difunto señor Pescetto Balaguer cuya alma ya habrá recibido en el cielo el premio de su fe y devoción á la Santísima Virgen de Monserrate.

SE VENDE.—Un magnífico piano marca «Estda Bernareggi» por tener que ausentarse su dueño. Es recién salido de fábrica. Razón, Jorge Juan, número 39, 2.º

Anteayer hizo en Alcoy un calor horroroso; el termómetro marcó á las 10 de la mañana de 29 á 30 grados á la sombra y 46 al sol.

El teniente coronel de infantería de Marina D. Carlos Valcarcel, actual gobernador civil de Alicante, ha pasado á situación de supernumerario.

Se ha desestimado la inasistencia de la Asociación de capitanes y pilotos de la Marina mercante de Alicante solicitando, en vista de excedencia que existe en el personal náutico, que á las plazas de prácticos de todos los puertos que queden vacantes solo puedan aspirar los capitanes y pilotos.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

En el correo de Madrid salieron ayer tarde para Olorón (Francia), D. Federico Leach y su distinguida esposa.

Se proponen pasar una temporada al lado de su madre la señora viuda de Leach, en el castillo que posee en las inmediaciones de aquel pintoresco pueblo.

Mañana domingo darán principio, en la vecina villa de Cocentaina, las fiestas que anualmente dedica á su Patrono San Hipólito Mártir.

El lunes, día propio del Santo, habrá solemne función religiosa, estando encargado del panegírico el notable orador alcoyano Enrique Abad, presbítero.

GUAYÚ El más estomacal de los licores.—Orihuela

Sucesos ATROPELLO.—Un individuo llamado Francisco Alcaráz, dependiente de la casa del Sr. Arnau, atropelló ayer á un chico de 8 años llamado Emilio Francés Ortola, habitante en la calle de Jorge Juan, núm. 4, produciéndole varias contusiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Las damas saltaban ligeramente de los coches, atravesaban el gran portal, subían la escalera alfombrada, y perdíanse con aire de conspiradoras en aquel ancho salón del teatro, famoso en otro tiempo, por haber representado en él D. Ventura de la Vega El hombre de mundo, y dirigido Breton de los Herreros en persona los ensayos de El pelo de la dehesa. Reinaba en él una media luz prudentísima, un prematuro crepúsculo que velaba con paternal indulgencia, entre sus sombras misteriosas, los grandes deterioros del decorado, incapaces de resistir con honra la descarada luz de las tres de la tarde.

Desde fuera parecía aquello el zumbido de una colmena colosal, en que doscientas mujeres murmurasen al mismo tiempo entre el crujido de las sedas, el riorac de los abanicos, las tosecillas afectadas que dan tiempo á preparar un afectuosidad femenina, y los perfumes peculiares á doscientos gustos diversos y doscientos tocadores distintos. A veces reinaba de repente uno de esos súbitos silencios, que el pueblo andaluz atribuye al involuntario respeto que infunde el invisible aleteo de un ángel que pasa: era más bien algún diablillo que llegaba, alguna dama famosa por cualquier concepto que traspasaba el dintel, obligando á la crítica á replegarse sobre sí misma, para estudiar el blanco sobre que había de disparar su metralla. Ningun hombre aparecía á la vista: en el fondo,

tras la sencilla cortina roja terciopelo con las armas de Butron borda en el centro, que cerraba la embocadura del foro, adivinábase, sin embargo, algo masculino, algún espíritu no santo que tosía y estornaba como el resto de los mortales, porque dos veces y un tertorudo habían llegado al oído air de la señora de Barajas, que estaba allí: tocó con el odo á su hermana, diciéndole abajo:—Aquí hay duendes—y la otra, sin volver cabeza contestó muy seria:

—Robinson y su negro Domingo, que se habrán constipado en la isla drta.

Así era en efecto: el a Robinson y el Sr. Pulido hallábase tras el te observando por los dos imperceptibles agujerillos que servían en otro tiempo para registrar la sa los ilustres actores que habían pisado aquella bna aristocrática. El respetable diplomático pa inquieto, y el Sr. Pulido iba y venía sigilosamente de uno á otro agujero apretando los labios oviendo la cabeza, con muestras también de a zozobra.

La concurrencia era aeresa, escogida y á propósito para secundar planes del diplomático; más notábase, sin emb, un síntoma alarmante una peligrosa falta de disciplina en la mesnada aristocrática, las alfons de raza, pertenecientes en su mayor parte á las de la Grandeza. Habíanse sentado todas á hacia el lado izquierdo,

verosímil, rápido y vivace... Algo gordo sucedía, y el respetable Butron y el filosófico Pulido, acudieron al punto muy azorados á sus respectivos observatorios... Entraba la Condesa de Albornoz, con aquel paso de que habla Virgilio, que revela una reina ó una diosa inclinando la cabeza con el aire de vanidad satisfecha de aquel emperador romano, que encogía la suya al pasar los arcos de triunfo, por miedo de tropezar en ellos con la frente; seguía la Marquesa de Valdivieso, una de las cómodas amigas de fácil contentar, que traía ella siempre á retortero para que la acompañasen como damas de honor, sirviendo, según su frase, de marco á su elegancia.

Cogióla Leopoldida Pastor por las faldas al pasar á su lado, y quiso obligarla á sentarse entre ella y Carmen Tagle... Era necesario escalear á aquellas indecentes radicalas que estaban allí con la boca abierta, dándose pisto, soñando quizá con la presidencia.

—Míralas, qué retabolo... Deseando estaba Genoveva tomase la palabra, para tener ocasión de decir á aquellas cursis cuatro palabritas bien dichas, ipero iba á estar aquello muy frío... A ella le hubiese gustado discutir á caballo, como los hunos de Atila. Dióle Currita cariñosamente en el hombro con el abanico; murmurando:—c'est drôle.—saludó con una monísima cabezadita al amplio círculo de sus ilustres

ESCÁNDALO.—Anoche promovió un fuerte escándalo en la Subasta del paseo de Méndez-Núñez, un sujeto llamado José Nadal, que vive en la calle de Bazán, núm. 60.

Dicho individuo amenazó con un cuchillo á varios señores concurrentes á dicha Subasta, dándose á la fuga y no pudiendo ser capturado á pesar de que salieron en su persecución el guardia Manuel Guillén y dos empleados de la referida subasta.

Ayuntamiento

A la hora de costumbre y en segunda convocatoria celebró ayer tarde sesión la Excm. Corporación municipal.

Aprobada la orden del día leyóse un expediente en solicitud de la tónica que fué aprobada.

Se acordó conceder permiso á D. Felix Lafuente para colocar unos faroles anunciadores en la plaza de Castelar.

También le fué reconocida la efectividad en el cargo de auxiliar del archivero á D. Jorge Pacheco.

Pasó é informe de la comisión de Hacienda, una instancia de D. José Climent solicitando reconocimiento de crédito.

Fueron aprobadas la distribución de fondos para el presente mes, y una instancia del secretario D. Ventura Arnaez solicitando se le permita ausentarse de esta capital con el fin de atender al restablecimiento de su salud.

Leyóse una proposición de D. Mariano Jesús Altolaguirre proponiendo la adquisición de un terreno de su propiedad por el Ayuntamiento con destino á escuelas, en forma ventajosa para los intereses de la ciudad.

La corporación aceptó el ofrecimiento y acordó estudiar la forma de hacer la adquisición.

El señor Alcalde, explicó una interesante moción encaminada á conseguir una gran mejora en el ornato de la ciudad.

Es su propósito prolongar el paseo del Dr. Gadea hasta la calle de Alfonso el Sabio para cuya realización cuenta con la cesión gratuita hecha por el señor Marques del Bosch de los terrenos de su propiedad que sean necesarios.

Tan plausible iniciativa mereció la aprobación unánime de los señores ediles.

También dió cuenta el señor Cortés de Miras de la comunicación que había recibido del alcalde de Orán anunciando la visita de aquella municipalidad y rogó á la corporación que para dar más brillantez al acto del recibimiento, asistiera el mayor número posible de concejales.

Ultimamente en vista de las denuncias hechas por algunos ediles referentes al estado de suciedad de muchas calles de la capital, se trató de conseguir la rescisión del contrato existente de la limpieza con el Sr. Brouchal y para ello salió, terminada la sesión, una comisión á comprobar las denuncias y según nuestros informes,

la cosa se inclina en contra del contratista. Cuestión democrática.

Fiestas de Alicante

Las de ayer

Anoche se celebró en la Esplanada la acostumbrada verbena, que amenizó brillantemente la banda de música del regimiento de la Princesa.

A las once tuvieron lugar en el mismo paseo las danzas al estilo del país, en las que tomaron parte diez parejas, algunas de las cuales iban ataviadas con exquisito gusto.

El típico festejo fué presenciado por numerosa concurrencia, formada en su mayoría de forasteros.

Para hoy

Diana. Pasacalle por los gigantes y cabezudos.

Por la noche verbena en el paseo de los Mártires y danzas al estilo del país.

Para mañana

Diana. Pasacalle por varias bandas de música y gigantes y cabezudos.

Por la tarde gran corrida de novillos: toros lidiados por los aplaudidos diestros Joaquín Calero «Calerito» y Antonio Giraldes «Jaqueta», con sus correspondientes cuadrillas.

Por la noche verbena é iluminación en el paseo de los Mártires.

Para el lunes

Diana. Pasacalle por los gigantes y cabezudos.

Por la tarde y en el trozo asfaltado de la carretera del paseo de los Mártires, carreras de bicicletas, adjudicándose diferentes premios á los vencedores.

Por la noche verbena é iluminaciones en el paseo de los Mártires y panteón de Quijano.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 10.

Telegrama oficial del gobernador de Murcia al ministro de la Gobernación. «Tengo el honor de participar á V. E. que inmediatamente después de poseerme me marché á Cartagena para poder informarme exactamente de la situación y condiciones en que se encuentran los naufragos del «Syrio» y cuantos datos se relacionen en el siniestro.

En mi visita al consul de Italia, á quien reiteré en nombre del Gobierno el testimonio de sus simpatías y de su pesar por el desastre ocurrido, recogí notas aproximadas del número de pasajeros que han podido salvarse y que son los siguientes:

- Italianos, 473.
Austriacos, 9.
Asiáticos, 6.
Arabes, 29.
Argentinos, 19.
Brasileños, 4.

Españoles, 57.
Total, 588.
Faltan para complete pasaje y tripulación, 234.

Posteriormente recibí nota del jefe de la guardia civil que araja una diferencia de 15 personas más, aumentando el número de supervivientes á 603.

El vapor «Adria», llegado, ha embarcado para su repatriación á los emigrantes que lo han pedido, dejando en tierra á los que desea continuar su viaje al Brasil para trasportarlos en un buque de la compañía que llegará el sábado.

He encargado al alcalde que vigile el embarque tomando acta el nombre y nacionalidad de los emigrantes y súbditos españoles para poder fijar con los datos que más tarde pueda recogerse, el número exacto de los que se han salvado.

Cumplimentando la Real orden de 8 del actual, el capitán general del departamento citará á la Junta de Socorros el próximo lunes.

Como me comunican que existen varios cadáveres flotando en las aguas de cabo de Palos y que nadie recoge y cuyo número parece que va aumentando, me permito transmitir á V. E. para que en todo caso me dé instrucciones, pues me he abstraído de adoptar determinación sobre este punto para no invadir la jurisdicción á que corresponde.

El Comandante general del Departamento de Cartagena telegrafía al ministro de Marina agradeciendo al Gobierno las felicitaciones que han dirigido, con motivo del salvamento de naufragos del vapor «Syrio».

Dice que el «Syrio» se inclina lentamente; sobre un costado abría se ven muchos cadáveres en el interior.

A petición de los consules mandado remolcadores para que rojan cadáveres y que sean estos enteados.

Ha quedado desmentada la noticia de que los reyes de Inglaterra se propongan visitar este año los reyes de España.

Hoy se ha encargado de la subsecretaría de Marina interinamente el contralmirante D. Federico Esban.

El calor en Madrid es insostenible.

En el ministerio de la Gobernación pretenden desvirtuar la importancia de las disidencias de los liberales alicantinos.

El lunes se celebrará consejo de ministros y el día 19 ó 20 celebrará otro en San Sebastián presidido por el Rey, al que asistirá todo el Gobierno.

Coméntase en Londres asiduas conferencias entre los reyes duardo y Alfonso, afirmándose que pronto se verán trasladadas en la política española. Esta noticia la consignamos como rumor solamente.

El Diario Oficial de Mna publica una R. P. de la Asociación Capitanes y Pilotos para que á las plazas de prácticos de los puertos no puedan aspirar patronos de barcos.

El citado periódico publica otra desestimando la petición de los pescadores para la pesca de la langosta durante el mes de Agosto.

Hoy han celebrado una entrevista los Sres. Navarroreverter y Dávila, la cual ha sido para tratar de los presupuestos.

Frecuentemente Navarroreverter se entrevistará con los ministros con este fin y es posible que se vaya á veranear nueve ó diez días.

Cierre de la Bolsa del día 10

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Contado, Interior, Fin de mes, Amortizable, Banco, Tabacos, Francos, Libras, Paris, Londres, Paris exterior.

Agencia Española.

Observatorio

Table with 2 columns: Instrument, Value. Includes Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital, Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima, etc.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Agosto 12 DOMINGO

Santoral

Santos Macario y Juliana, mártires y Santa Clara, virgen y fundadora. La misa y oficio divino son de San Macario.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LA PROPAGACION DE LA FE ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES. Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la propagación de la fe católica en todo el mundo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ayudad á los misioneros con nuestras oraciones y limosnas.

Cultos

San Nicolás.—A las siete y media, misa rezada estando expuesta la Imagen de Nuestra Señora del Remedio. A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne. Por la tarde á las cinco y media termina el novenario en honor de nuestra excelsa Patrona, predicando el M. I. señor D. Modesto Najera, Abad de la Colegiata.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada; á las nueve misa solemne con orquesta y sermón á cargo del señor canónigo D. Vicente Alemañ. En las demás Iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica

Madrid 11 (10)

Huelga

Dicen de Río Tinto que ha estallado la huelga general por haberse convenido los esquirols que trabajaban en las minas con los obreros huelguistas.

El director de las minas ha solicitado el auxilio de la guardia civil.

En Holanda

Un telegrama de La Haya dice que ha sido nombrado coregente del reino el príncipe con sorte.

De estemodo disminuirán las tareas que abrumaban á la reina Guillermina.

En son de protesta

Anuncian de Barcelona que se prepara una gran manifestación de protesta con motivo de la condena impuesta al director de «La Campana de Grecia».

El gobierno se halla preocupado con estas noticias.

Probablemente se hablará de esta cuestión en el consejo que se celebrará esta tarde.

Madrid 11 (10'15)

Otro naufragio

En Punta Delgada (islas Azores) ha encallado el trasatlántico norteamericano «Brooklin», que conducía emigrantes de Marsella á Nueva York.

De Marruecos

Se anuncia en Tánger la visita de una escuadra francesa. Se asegura que el sultán abandonará en breve su residencia de Fez, retirándose á Marrakés.

Ministros que viajan

El miércoles es esperado en Madrid el Sr. García Prieto.

El ministro de Hacienda saldrá en breve á pasar una corta temporada en el campo.

El alcalde de Cádiz

El ministro de la Gobernación ha aceptado la dimisión presentada por el alcalde de Cádiz.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34.

GUAYÚ MATA-LOMBRICES RUIZ FARMACIAS Y DROGUERÍAS CAJA, 1 PESETA

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

AGUA DE SOLARES. Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhía. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ESTOMACALINA ALFAGEME. El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfageme y notaráis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la de autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. Precio, 4 pesetas.

Herniados (QUEBROS). Vuestra curación la obtéis con el Cinturón electro-reductor (Bueno electro-magnético) del Dr. M. Cro. Es el único recomendado por la medicina, porque la corriente electomagnética que se desarrolla por simpatía, hace que el tejido cicatricial quiera la fuerza perdida y vuelva á restituirse llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentra siempre reducida, punto principal que puede la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene acero ni muelles, siendo completamente adecuada y especial para montar á caballo ó para toda clase de trabajos. Precio del Cinturón con 50 pesetas. Pídanse detalles y bole medidas al Dr. M. Caldeiro, Puert Sol, 9, Madrid.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ Curan pronto y bien A LOS ANCIANOS • A LOS TÍPICOS A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A los niños, en la detención y destete, á los que padecen de eructos y vómitos y diarreas, cólera y Tifus. No dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Exigir la marca de fábrica y la de precio, y la alegoría de la Diosa Ceres. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
 TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
 INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, ligam. do, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital y uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variedades excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabo de Oro (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granda, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, la de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de la Estación Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracas.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se carga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venitico ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GRABADO QUIMICO Foto-tipografico F. Valdés y D. de Yela MADRID

Es la casa más económica en clichés de fotografado

Especialidad en vinos finos de ma

Bodegas de ALENDA Y PERIZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado. Clarate y tinto en botella de 3/4 litro des 0,35 a 0,60 ptas una.

Blanos, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1. Fondición de la casa, botella 3/4 litro, 2. Envasos a devolver cobrándose 0,25 pts no devueltos.

Por cantaras de 11 1/2 litros, desde 3 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50. Tenemos grandes existencias de vinos deerez y licores de las mejores marcas a prec sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado ma Gonzalez Byass y Comp. El mejor de to

Servicio a domicilio Precio fijo Ventas al contado Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE STZ SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS DE **Joaquin Olein**

Con esta boquilla se evita todo contagio no poder aplicar a los labios al sifon. Recordando por el Instituto Médico de Valencia. Fabrica de sifones y gaseosas, calle Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPONEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capileria, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

NO MAS ENFERMOS

LA SALUD A DOMICILIO

Nadie se muere si toma las aguas y sales de Mediana de Aragón.

Curación radical de las enfermedades de la piel y de los aparatos digestivos.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

REPRESENTANTES EN ALICANTE: Sres. Vda. de M. Duclos y F. Lopez

PLAZA DE ISABEL II, 13

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR **Don José Bergel**

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS DE **PASCUAL MARTINEZ**

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.

Resmilloria. Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulables.

Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA **MECHA ENCARNADA**

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes: **F. Quiles y Herm.º**

MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º

Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos **GINER Y CANO**

Mayor, 14 ALICANTE

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS DE **JUAN SANTAMARIA**

Limonada espumosa LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'35 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.	3 kilogramos 0'25 ptas.
6 " 0'80 "	6 " 0'70 "	6 " 0'35 "	6 " 0'50 "
12 " 1'60 "	12 " 1'40 "	12 " 0'70 "	12 " 1'00 "

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombrina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril **SINGER**

Concesiones en España: **ADCOCK Y CA**

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.